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Au » Württemberg .
Stuttgarts . Mai . (Königsparade ) . Auf

dm Cannstatter Exerzierplatz fand heute vormittag
von 10 Uhr an, begünstigt vom herrlichsten Wetter ,
die Frühjahrsparade der Truppen der Stuttgarter ,
Cannstatter und Ludwigsburger Garnison vor dem
König statt . Als um 10 Uhr der König zu Pferd
sich der Paradeaufstellung näherte , präsentierten die
unter dem Kommando des Divisionskommandeurs
Generallt. v . Gerok stehenden Truppen und be-

) grüßten den König mit Hurrarufen. Die Musik¬
korps und Spielleute spielten und schlugen den
Prüsentiermarsch . Hierauf fand ein zweimaliger
Vorbeimarsch statt . Der Parade wohnten auch
die Königin und weitere Mitglieder des Königl.
Hauses an .

Stuttgart , 3 . Mai . Bei den Truppenteilen
des 13 . Armeekorps werden die Rekruten in diesem
Jahr wie folgt eingestellt : Rekruten zum Dienst
mit der Waffe bei der Infanterie (einschl. des

i Jnf.-Rgts. 126 in Straßburg ), der Feldartillerie
"

und dem Pion .Bat . 13 am 15 . Okt. , bei der
Kavallerie und dem Train am 8 . Okt. ; Rekruten
der Bezirkskommandos, Oekonomiehandwerker und
Militärkrankenwärter am 1 . Okt .

Stuttgart , 3 . Mai . Unter den Fraktionen
der Zweiten Kammer ist erfreulicherweise eine volle
Einigung in der Frage der Landeswasssrversorgung
erzielt worden . Nachdem in der Sitzung der Kammer
vom L5. April auf die Anfrage der Abg. Baumann
und Gen . über den technischen und finanziellen
Stand der sog. Landeswasserversorgung die Staats¬
minister des Innern und der Finanzen befriedigende
Auskunft gegeben haben, hat über die von der
Kammer zu dieser Frage einzunehmende Stellung
eine Besprechung zwischen den sämtlichen Fraktionen
des Landtags stattgefunden. Diese Besprechung
hat zu dem von den Fraktionen einmütig gebilligten
Ergebnis geführt, daß die Kammer der Abgeord-

) neten der Kgl. Regierung anheim gibt, die Vorbe-
M reitung zur alsbaldigen Ausführung des von ihr

aufgestellten Plans (Donauprojekt zwischen Langenau
und Somheim) zu treffen.

Stuttgart , 3 . Mai . In dem Prozeß gegen
denDoppelmörderPfrornmerist nunmehr der Termin

^ M Hauptverhandlung vor dem Schwurgericht auf
den 7 . Mai festgesetzt worden . Für die Verhand¬
lungen sind 2 Tage in Aussicht genommen.

InGrunbach wird der Evangel . Bund des
Bezirks Neuenbürg am Sonntag den 5 . Mai,
nachmittags präzis 4*/s Uhr im Gasthof z . Adler
Me Frühjahrsversammlung abhalten mit einem
Bortrag von Pfarrer Bazlen in Feldkirch in

Oesterreich über die evangelische Bewegung in
Oesterreich.

Nagold , 3 . Mai . Gestern früh 6 Uhr zeigte
das Thermometer an verschiedenen Stellen der Stadl
1 — 4 Grad Kälte . Die Obsternte -Aussichten, die
je nach Art der Früchte trotz des letzten starken Frostes
noch einigermaßen günstig waren , dürften in unserer
Gegend nun aussichtslos geworden sein .

Ebhausen , 3 . Mai . Das seltene Fest der
goldenen Hochzeit feierte Jakob Mäder, Leineweber
hier, mit seiner Ehefrau . Der Jubilar , der im
76 . Jahr steht , ist noch sehr rüstig und kann immer
nocb seinem Beruf nachgehen . Dessen Ehefrau ,
74 Jahre alt, ist zwar seit einiger Zeit leidend ,
konnte aber doch auch die Feier an der Seite ihres
Gemahls mitmachen.

Oberndorf , 3 . Mai . Werkführer Harre
von hier, gegen den ein gerichtliches Verfahren
wegen Sittlichkeitsverbrechens anhängig ist, hat sich
gestern vormittag in Ludwigsburg , wohin er sich
begeben hatte, durch einen Schnitt in den Hals
mittels eines Rasiermessers getötet.

Vor einiger Zeit traf aus London die Nachricht
ein , daß auch ein junger Mann aus Würtingen ,
OA. Urach, mit der „ Titanic" nach Amerika reiste .
Es ist der 20jährige Gottlob Werz , Sohn des
Johann Georg Werz im „Höfte" . Er war als
Kellner auf dem Schiff engagiert. Er und ein
Freund sprangen vor dem Untergang ins Wasser
und wurden von der „ Carpathia"

, nachdem sie zwei
Kilometer weit geschwommen , ausgenommen. Dort
erhielten sie auch die notwendigen Kleidungsstücke .
Seine Ersparnisse liegen auf dem Meeresgründe .

Das Aufspringen auf einen schon im Gang
befindlichen Zug ist am Dienstag nacht auf der
Station Bretzfeld einem von Afsaltrach ge¬
bürtigen und in Heilbronn verheirateten 54jährigen
Bremser namens August Barth zum Verhängnis
geworden. Er glitt dabei aus und kain unter
die Räder, wodurch ihm beide Füße und die rechte
Hand am Gelenk abgefahren wurden . Noch in
der Nacht wurde er im Zuge Heilbronn —Oehringen
ins Krankenhaus in Oehringen verbracht, wo ihm
Füße und Hand vollends abgenommen werden
mußten . Man hofft ihn trotz seiner äußerst schweren
Verletzungen am Leben erhalten zu können .

Aus dem Reiche
Die Budgetkommission des Reichstags nahm

mit den Stimmen aller bürgerlichen Parteien den
neuen Paragraphen 3 des Militärgesetzes an, wo¬
nach die gesamte Heeresmacht des Deutschen Reiches
aus 25 Armeekorps besteht gegen bisher 23.

Berlin , 3 . Mai . In der gestrigen Sitzung

der Budgetkommission des Reichstags wurde der
sozialdemokratische Antrag auf Herabsetzung der
Dienstzeit der Kavallerie mit 13 gegen 13 Stimmen
abgelehnt.

Berlin , 3 . Mai . In der heutigen Reichs¬
tagssitzung erbat und erhielt vor Eintritt in die
Tagesordnung der Präsident die Ermächtigung,
dem Kronprinzen zu seinem Geburtstag die Glück¬
wünsche des Hauses aussprechen zu dürfen . Zu¬
nächst stand sodann auf der Tagesordnung die Be¬
ratung der von der verstärkten Geschäftsordnungs¬
kommission getroffenen Abänderung der Bestim¬
mungen der Geschäftsordnung über Interpellationen.
Nach dieser Abänderung soll es künftig gestattet
sein , an den Reichskanzler kurze Anfragen zu stellen ,
die schriftlich einzureichen sind und sich auf die
Bezeichnung der Tatsachen beschränken müssen .
Eine Besprechung der Antwort des Reichskanzlers
und Anträge zur Sach « sind unzulässig ; dagegen
können bei der Besprechung einer Interpellation
Anträge gestellt werden, welche die Feststellung ver¬
langen , daß die Behandlung der Angelegenheir
durch den Reichskanzler der Anschauung des Reichs¬
tags entspricht oder nicht . Diese Anträge müssen
von mindestens 30 anwesenden Mitgliedern unter¬
stützt werden. Die Abstimmung muß vertagt werden,
wenn dies von mindestens 30 anwesenden Mit¬
gliedern verlangt wird . Sie erfolgt alsdann am
nächsten Sitzungslage . Andere Anträge zur Sache
sind nicht zulässig.

Johannistal . 3 . Mai . Vorgestern abend
stürzte der Flieger Hösli mit seinem Eindecker aus
beträchtlcherHöhe ab . Er wurde schwer verletzt in
das Krankmha :s gebracht .

Rastatt , 2 . Mai . Dienstag abend fand
hier ein Duell statt und zwar zwischen dem Ober¬
leutnant Sprenger vom 30 . Feldart. -Regt . und dem
Oberarzt Brüning, in welchem der elftere so schwer
verletzt wurde, daß er heute fernen Verletzungen
erlegen ist . lieber die Ursache des Duells konnte
bisher nichts Zuverlässiges in Erfahrung gebracht
werden.

Zu dem Offiziersduell in Rastatt wird noch
berichtet , daß Oberleutnant Sprenger beim zweiten
Kugelwechsel tätlich getroffen wurde . Die Frau
seines Duellgegners Dr . Brüning suchte sich zu
vergiften und wurde mit schweren inneren Verletz¬
ungen ins Spital gebracht.

Aus dem Ausland .
London , 2 . Mai . Die Untersuchung oes

Titanicunglücks hat heute begonnen. Lord Mersey,
der Vorsitzende des Untersuchungsgerichtes, eröffnete
die Verhandlungen mit einer Sympatiekundgebung

Aus Eifersucht.
Roman von Max Hosfmann .

42) (Nachdr. oerb.)
Der Professor war entrüstet über diese Pietät -

Ivsrgkeit gegen das graue Altertum . „ Kram ? Er¬
lauben Sie mal , Herr Rechtsanwalt I Es sind

Kulturreste einer Epoche , die der unsrigen in
ttelenr überlegen war —"

»Sehr richtig I " fiel Onkel Muche ein .
? , behauptete der Rechtsanwalt , „der ein -

' Arbeiter lebt heutzutage bequemer als einer
- oer Großen zur damaligen Zeit. Ihm stehen Be -

Merungsmittel, Licht, Heizung und andere Dinge
" nner Vervollkommnung zur Verfügung , von der
Mst ein König in jenen dunklen Zeiten keine
A '"mg hatte. Wie mußte sich dieser in mancher

. vMslcht abquälen l "

^ ^ freilich wahrl " bemerkte Onkel

i . ." durchaus nicht !" fiel der Professor schlag-
em . „ Die Großen jener früheren ZeitenM viel angenehmer als Ihr ins Treffen ge¬

führter Arbeiter . Denn sie hatten ja so und so
viel Sklaven für die niederen Verrichtungen der
Arbeit um sich .

"

„ Stimmt ! Stimmt ! " sagte Onkel Muche be¬
geistert .

„ Dann treten Sie also für die Sklaverei ein ,
Herr Professor ? Ich danke schön ! "

Onkel Muche sah ratlos von einem zu dem
andern, und der Professor erwiderte mit Würde :
„ Wir haben die Berichte der Alten, aus denen
hervorgeht, daß die Sklaven durchaus nicht so
schlecht behandelt wurden , wie sich das mancher
denkt . Ist nicht in unserer Zeit auch die Behand¬
lung mancher Menschen recht verwerflich ? Denken
Sie als Jurist zum Beispiel an die schuldlos Ver¬
urteilten oder an jene, die grundlos in Untersuch¬
ungshaft genommen werden ! "

Doktor Waldow , der hinzugetreten war , ver¬
färbte sich bei den letzten Worten des Direktors ,
und dieser wollte weitersprechen . Aber Frau Ju¬
stizrat Heinroth trennte die beiden Streiter , die
sich häufig in die Haare gerieten, auf einfache
Weise voneinander , indem sie mitteilte, daß im

Nebenzimmer die Tafel gedeckt sei, und die Gäste
bat, Platz zu nehme ».

Das ausgezeichnete Mahl und der vortreffliche
Wein brachten bald eine freudige Stimmung über
alle, und auch Waldow fühlte sich so frei und
leicht, wie seit langer Zeit nicht .

Emmi hatte es so einzurichten gewußt, daß er
zwischen ihren Vater und sie zu sitzen kam , und
so konnte sie ungezwungen manches Wort mit ihm
wechseln .

Die Frau Gymnasialdirektor und die Frau
Rechtsanwalt vertieften sich in ein wichtiges Ge¬
spräch über die Zubereitung von Hasenpfeffer
und ob es besser sei , den Teppich mit Essig oder
mit Sauerkohl abzureiben, und Onkel Muche,
dieses devote Familienfaktotum , das ganz am Ende
der Tafel saß, lachte eifrig über jedes Scherzwort,
das gemacht wurde , und verzehrte dabei unglaub¬
liche Massen von den guten Speisen .

Nach Schluß des Mahles, als der Champagner
den Geistern schon eine erhöhte Schwungkraft ver¬
liehen hatte , erhob sich Professor Sauermann,
um die Hausfrau hochleben zu lassen , die so wunder¬
bar für alles Leibliche und dadurch indirekt auch



für die Verwandten der Opfer . Rufus Jsaacs
erklärte als VertreterderHandelskammer , die Unter¬
suchung müsse sehr sorgfältig und eingehend sein .
60 Anwälte vertreten die verschiedenen Interessen .
Nach Beendigung der Eröffnungsförmlichkeiten
wurde die Verhandlung auf morgen vertagt .

Madrid , 2 . Mai . Im Verlauf einer
Ministerrats teilte Ministerpräsident Canalejas dem
König heute mit, daß die in den französisch -
spanischen Verhandlungen aufgetretenen Schwierig¬
keiten ausgeglichen seien . Es sei zu hoffen , daß
die Verhandlungen schnell zu einer befriedigenden
Lösung führen .

Tanger , 3 . Mai . Die beiden Kreuzer
„ Gloire" und „ Condö" sind hier eingetroffen. —
Aus Fez wird vom 1 . Mai gemeldet: Eine Harka ,
die im Osten von Fez zu dem Zweck gebildet wurde,
auf die Stadt vorzurücken , hat sich aufgelöst. Der
Stamm Beni Uradin hat sich nicht entschlossen,
gegen Fez zu marschieren. Es verlautet , daß in Fez
eine Kriegskontribution zum Zweck der Entschädigung
der Opfer der Unruhen erhoben werden soll .

Der italienisch » türkische Krieg.
Rom , 2 . Mai . Die „Ag. Stef .

" meldet aus
Derna : Gestern früh eröffneten einige feindliche
Abteilungen das Feuer gegen die Flanke einer
Kompagnie, die die Arbeiten an dem kleinen Fort
Lombardia deckte , und gegen Alpenjäger , die mit
dem Bau der Schanze Verona beschäftgt waren .
Di« italienische Artillerie und Maschinengewehre
vertrieben mit ihrem Feuer den Feind , dessen letzte
Abteilung sich gegen 2 Uhr zurückzog . Zwei ita¬
lienische Alpenjäger wurden leicht verletzt .

Konstantinopel,2 . Mai . Major Enver Bey
telegraphierte aus Derna feinem in Konstantinopel
wohnenden Vater : „Bin gesund , die Lage ist außer¬
ordentlich gut.

" Die italienische Nachricht vom Tod
des Majors Enver Bey war auf türkischer Seite
gleich als falsch bezeichnet worden. Nun liegt
auch das erste persönliche Zeugnis des fälschlich
totgesagten Majors über sein Wohlbefinden vor .

K o n st an t i n o p e l , 3 . Mai . Die Pforte hat
dkn Schiffsmaklern die Wiedereröffnung der Darda¬
nellen angekündigt. Sie hat hinzugefügt, daß die
Entfernung der Minen spätestens in vier Tagen
erledigt sein werde.

StanöesVuch -GHvc >niK
der Stadt Wildbad

vom 27 . April bis 3 . Mai 1912 .
G ebnete « :

^ rMekss VsrLöieluüs
der am I . u . 2. Aul »vgomoldotev Largüsts .

Dotol Dollovue :
do Druzw, Dr . K . , mit Krau Dow.

und Bedienung Idarn (Holland)
Wossol, tlr . Rauls , Kowmormsllrat wit

Krau Dom . , 2 'köcdtor , Rskrorin und
Okaullour Bonn a . 8b .

Oastk . 2 . Kintraekt :
Käkndrieb , Nr . Dauptlokror klockivgon

Osstb . 2 . Kisonbakll :
Sailer , Dr. Koldrvobvllllk.-Rog . 121 Rudvigsburg

Hots! Klumpp :
Borvick, 8ir Robort Rovdov
Ingram, Dr . Okarlos „
Llillsr , Krl . „
8tueltz^ Ideales, Krau „
Naoral , Dr . 0 . 6 . „
Kron 2ol, Dr . 8 . , m . Kr . 6l . Denver Oolorado
Ksllllard, Dr . Ll. m . 8 . 0 . RsddltekKugiand

Hotel 2 . gold . Röven :
Dorrwanll, Dr . Kritx , Rentier Königsberg
8ekul2 , Krl . ^ noa „
Raseber, Dr . Rouis , Ooasul Hamburg
dsockel , Krau Koni kotsdaw
Radowackor, Dr. Oarl „
Dooüing , llr . Kaspar , Dakuvorw . 1ut2ing i . L .

Datei Llaisck :
Löbwe , Krau Ookoimrat kerlin
Bökmo, llr . Raiter „

Datei kost :
8cbui2v , Dr Krit2 , Klm . lDünekoll
Düttuor, Dr . 0 . , Kkw . Karlsruks
8v2 , Dr . 6. Stuttgart
Sioglor, Dr . 6 . , Ktm . Krankturt a . N
Rooko, Dr. Dr . 6 . , Ook . Rog.-Rat Deriia

Datei Russisckor Dal :
von Dammorstoin -Rstsovv, Krau

Baronin Rot2ow , Nockl.
Sckwidt , Dr. Rooknuogsrat Danzig
kxkrr , Dr . Kwil Kreiburg
keto , 8ir Denr^ Obectington Oourt Mstorton
ksto , Radx „

8ommorbergkotsi :
dokostoll, Kri . Stuttgart
Oless , Kri . «

25 . April . Schlüter, Wilhelm Friedrich, Schlosser hier,
1 Tochter.

28 . April . Haag, Christian Friedrich, Taglöhner hier,
1 Tochter.

2V . April . Volz , Karl Albert, Taglöhner hier, 1 Tochter.
Eheschließungen :

27 . April . Kappelmann, Karl Wilhelm, Schmied hier, und
Bechtle , Marie Berta , von hier.

27 . April . Treiber , Karl Friedrich, Verwaltungs -Assistent
in Hohenheim und Sieb, Lina, von Calmbach.

Aufgebote :
29 . April . Wolf, Paul , Koch in Dresden , und Koch, Marie

Elisabeth, Stütze in Weißer Hirsch .

Drr Kaufmann und der Weise.

„Was fang' ich an, um mein Geschäft zu heben?
Die Sorge drum beraubt mich aller Ruh !
Ach , könntest du nicht einen Rat mir geben ?"

So rief ein Kaufmann einem Weisen zu .
Der sprach :

„Mein Sohn, ein guter Rat ist teuer
Und nützt oft wenig in der Tat —
Doch billig und von Wert stets ungeheuer
Ist jederzeit ein — gutes Inserat ! " —
Der Kaufmann tat nach jenes Weisen Wort
Und heut' ist er — der reichste Mann im Ort !

für alles Geistige gesorgt habe. „ Sie soll le¬
ben — "

„ Hoch ! Hoch ! " fiel Onkel Muche voreilig ein .
Der Professor sah ihn streng an . „Bitte,

ich bin noch nicht fertig ! " sagte er scharf und
erhob stirnrunzelnd den langen Zeigefinger der
Rechten , als wenn er einem seiner Zöglinge drohe.

Onkel Muche knickte beschämt zusammen und
stammelte demütig ein paar Worte der Entschul¬
digung, und der Professor fuhr fort : „Ich meine,
sie soll leben in Glück und Freude , immerdar , wie
es am heut' gen Abend war, wo sie sich auch als
guter Geist gezeigt hat , indem sie ihre Fittiche wie
ein holder Engel des Lebens über einen Mann
gebreitet hat, der — der — nachdem er — in¬
dem er gelitten hat — nun wieder frei das Sonnen¬
licht atmet — will sagen , im Sonnenlicht at¬
met — " Er stotterte und blieb stecken .

(Fortsetzung folgt.)

Datei 2 . gold . gtern :
Ron2, Dr . Kolix Sokramborg

Oakö Bocktlo :
Runkel , Dr . Klax , krivatior
Döckolldorgor , Dr.
Wekoltoldor , Krau

Okr. Bott , Dauptstr . 89 :
8torr, Dr .

KIsa Daur , (Villa Oarwon )

Randau, Ria !2
Rim

Vuonstoin

Wiosonstoig

Wkistlsr, Dr . Ikowa », D .-Illgonlour
wit Bedienung Daitiwaro , Vm .

Kglz'-Usnskopt, Dr . 6 . Kraokkurt s. LR
Diakollissonstatioll :

dungingor , Dr. kräxeptor Waiblingen
Sckuekor , Krau Dsieno , Dotrisbssskrotärs-

vltvvv Rollback
kostuntorboamtor Kitol ( Daus Sekobor ) :

Kollsr , Dr . kostuntorboamtor Stuttgart
Villa Klisabotk (vorm . Dauswann ) :

vou der kapp , Dr . Daran Vovs^-Da kour , Sedw2.
von der Rapp , Krau Darou „

Villa Kranniska (K . Llaisck) :
Raas , Dr . Kadrikbe«it2or , w . K. 6 . Krlangon
Llükr , Dr . Dans, Deutnant i . Rboin.

dägor-Dst. 8 Seklottstadt i . KIs.
Sommor, Dr. Riemens, stud . ror. nat . Kreiburg

Dsrin . Orosswann , Klascbnorwstr . :
Dokkorr , Krau Kautwanosgattill,

wit kockter Waibstadt, Dadoll
Villa Dokenstauton : >

Kiuckk , Krau Llsrio Daleosoe-Derlill
Doklwanu , Dr . Otto , Konditor LlüllekoiO

Wllk . D ork k o i m or fr . , Llaurer :
8oblioll2, Dr. dokann Kouorback

kaulins Kappolmann Wo. (Daus Oütklor) :
daekel , Dr. Wilb . , Kaukw. Kürnborg

Ldolt Krau ss , Not2gor :
8obult2 , Dr . Dslnr ., krivatior Dürnberg

Kr . Kuck (Daus Kuck ) :
Sekvelkkardt, Krau Karoline , ki iv.

KanDoirat ^laior :
Dorr, Krl . Kann^

Rannstatt

UUneksi»
Villa Natbilde :

8oit2 , Krl . Klisabotb Damburz
Do^er, Krau Riosa Derlill
Oardiol , Krau , gob . von Daivvik Derlii

Villa kaulins :
Keks , Krau krivatiere , wit Roebtor DamKurz
Kuringer, Dr . Dorwaiw , Dr . wed . ,

pr. ^ r2t , mit Krau Dem. Vugsdur»
Villa Viktoria :

Riocius , Dr. Molk, Kgl . ba^r . Dotkürsekner
und kel2varkllkänd1 . , w . koektor ßlünDrei

Katliarioenstikt :
dakob Aborte , Derendingen . Rob . Dubolemk,
Ksslingen. Okristian Durkbardt, Döblingöll.
Kriedricb Olauss, Stuttgart . Okristian Ksli-
wvtk , Stointels . dokanll Krenor , WiltlinZ ««.
Wilk . Kuebs , Oboreisoskeim : dok . 0Iun2 ,
wannstoldon . Wilb . Dotwanu . ktuIIillgtzn. Oar-
nisonsvervv .-Dnteriuspoktor Dappol , Kilbingm.
dok . Krämer , Dirkeuteld . L.dolk Sokwucker,
Kkillgou . doset Sckrsin , 8took !>sim . ObristiM ^
Sekumaeksr , Kutingsv . 1 akob 8ckvar2,8om-
monkart . Wilb . Spiessbotor, Dartiwlomä . Kram
krauw , Dausen a . 8 . dok . Vötsck , Krommern .
dosokVolk , 8tookl:o1m . dok . Woinmallll, Dow-
dausen . kostuntorboamtor Razrkor, Dssigkeiw. j
Rudv/ig Dässlor , Vsperg. kkil . Dindor , Ober-
postsckaKllor, Keuerback . Karoline ^ Ibrsolit,
Döüngen . kauline Oldinger , Stuttgart . Llariv
Dauer , Dockarsulm . Ruise Duck , RoutlingM . ,
lDarg. Dürr , Dussliagon . Claris Kisekor , Rott-
veil. Mna Krissiugor , Kkroasteiu. Mne
Orossmanll , Döken . Wilkelwins Oruole, Vsi-
killgen a . K . Kmilie Daldor, Waldsoo . Wit
kolmino Dausswallll , Vaikingeu . Vnna Kimi,
Owünd. Kmilio Kirste, Doilbronn . Okristiue
Klein , Sckatkaussn . dulis Klott, DussüngkL
rlllna Kock, krossingsn . Rarie Oaubeogeiger ,
Kürtingon . Karolill6Roll2ll6r , Deckarvostkoim.
Ickarie Llauck , Nöglillgon . RMa Llowmkaröt ,
Stutrgart -Dsslsck. Ruise üdessersckmid, lleu -
tillgskoiw . Ruisv Nettler , Döteo a . K . Llarie
Ockor , Mkoim . Katb . kteilker , ^optonksn.
Llario Sieger , Kdesdeim . dokauna Sokodsl,
Kirckkoiw u.

'k . dnstino Scbimwel , kannksv-
ssll . Matko 8cklellker , Sckvenllingen . Katk
Seklsppo , Debonkausell . Klisabotk Sckoli,
Keckartest keim . Klisabetk Sckwoukglenlrs,
Raiokiugen . Nario Stiele , Stoinbronu . Mgusts
8toII , Oalw. ^ nna Voit , Orossbettiogoo . krie-
deriko Woik , Stuttgart , ^.gae» Wild, MIsü -
dort . Kallnx Wittol, Sckramberg. Viktom
Sckropp, Ried . Karolino Sekvenger, Walkers-
back . Katkarioe Dareiss , Wel2keim. ^

2akl der Kromdon . . 760 . ,

vis rui Lnmsläuvg äi-.r i?rsiväsn Vsrptllektsts»
vsräsv böüiobst srsuobt , äls Rarnsn vnä Reiwstorts
äsr 2vr ^ Livsläuvx Oslsvgsväsv revtit Lvntlieb
null 1- lvIitlK 2v sekrsibsv , äsmit Lsw Nslckssmt mrä
äer vruoLsrsi Rstrlsmationsn erspart blsibsv .

NäNOI .
1

5peLlQlmLD8eri

Nachschrift .
Stuttgart , 4. Mai . (Verein für Zeppelin'

führten .) Die am letzten Sonntag infolge ungün '

stiger Windverhältnisse ausgefallene Vereinsfahtt
des Luftschiffes „ Schwaben " nach Stuttgart soll

nunmehr am 16 . Mai (Himmelfahrtsfest) Ml'

finden. Die für den 28 . April ausgegebenenKarten

haben auch für den 16 . Mai Geltung .



Vorläufige Vergnügungs - Programm

IVIsl .
Mtvoed , äon 1 . 11 Obr vorm. : 1 . Konrert äor

Kurkapello .
ösinstag, äon 4. Oporottonmusikabonä.
Sonntag , äon 5. Kammorwuslkabonä.
Dionstsg, äsn 7 . ^.bonäkonrisrt .
Donnerstag , äon 9 . Sintouio -Kon -iort .
Samstag , äsn II . Opsrettonmusikabonä.
8onvtag , äon 12 . Kamwormnsikabonä.
Dienstag , äon 14. 4 .bsväkon2ort.
Donnerstag , äon 16 . Sinfonio -Konrort .
Samstag, äon 18 . Oporottonmusikabonä.
8onntüss , äsn 19 . Ksmmormusikabonä.
Dienstag, äon 21 . ä .bonäkon2ort.
Donnorstag , äon 23 - Sintonio -Konrort, Solistin Krl .

Kllx Rau , Konrsrtsängeriu, Nanvkoim.
Zzmstag, äon 25 Oporottonmusikabonä.
Sonntag , äon 26 . Kammormusikabonä.
Mntag, äon 27 . Vortrsgsabonä von Krln . Olara

Oostorion , Stuttgart .
Dionstag, äon 28 . öoleuoktung mit KovLert .
Donnerstag , äon 30 . Smtonio-Konrort. Solistin

Krln . ^ lma Soubort, Opsrnsäugorlo, Kaissrs-
lautoru .

Prsitsg, äon 31 . Niiitärkon/orto clor Kapollo äos
Vrag .-Kgts. Kr . 20 ans Oruebsal .

^luni .

Samsrag, äon 1 . Krsttz Iboatorvorstollüllg äor
Saison .

Uovtaz , äon 3 . Oporottonmusikabonä.
Dienstag , äon 4 , Lolouobtung mit Konrort.
Donnerstag , äon 6 . Kxporimontal -Vortrag von

K . Oumborlanä , Nain/ .
Lawstsg , äon 8 . I 'anrlllltordaltung.
Züllntsg , äon 9 . Kammormusikabonä .
Nontag, äon 10 . Oporottonmusikabonä .
Dienstag , äon 11 . Lelonobtung mit Kon/ort.
Donnerstag , äon 13 . Vortragsabonävon Nsx llot -

pauor, Kgl . davor . Kotsebausxislor.
Ssmstag, äos 15 . ^ anrnntorbaltnng.
Nontag, äon 17 . Oporottonmusikabonä
Dienstag , äon 18 . Lelonobtung mit Konrsrt.
Donnerstag , äon 20 . Sinionio-Lon^ort. Solist ?roi.

Nsx von Oauor , Stuttgart.
Samstag , äon 22 . lanruntorbaltung .
Nontag , äon 24 . Oporottonmusikabonä .
Dienstag,äon 25 . Grosso Kn/promonaäe-Lo-

lonebtuug mit Kousrrvork .
Donnerstag, äon 27 . Sinkonio-Konrort. Solistin

Krau 4.nva Kämplort, Kgl. Aürtt . Kammor-
sävgorin , Kranklurt a . N.

Freitag , äon 28. Nilitürkon^orto , Kapollo äos
Vianon-Lgts . König ^Vilkolm Kr . 20.

Samstag , äon 29 . lanrnntordaltuog .
rluli .

Nontag, äon 1 . Oporottonmusikabonä.
Dienstag , äon 2 . öolonobtung' init Konrort.
NtUvoeb , äon 3 .

"DanLnotorbaltung .
Donnerstag, äon 4. Sinionis-KonMit . Solistin i 'rln.

LortkaSaloska, Opornsangorinans Köln a . kk .
8amstag, äon 6 . naedm . NilitLr-Konrort , Isnir-

llntsrtialtung.

- kür ciie äsiSon 1912.
Nontag , äon 8 . Oporottonmusikabonä .
Oionstag, äon 9 . Lslouobtnng mit Lonriort .
Nittvoeb . äon 10 . Kinävrball .
Oonnorstag, äon 11 . Sintonio-Konriort , Solistin

Krln . Nota viostol nnä kroi. ^ äoltöonÄvgor,
Stuttgart .

Samstag , äon 13 . lanLuntorlialtung.
Nontag, äon 15 . Oporottonwusilradonä .
Oionstag , äon 16 . Nilitärkonrsrto , Kapolls äor

UnroroMiorsseduls Kttlingon . ikbonäs 8o-
lsuotitung .

Nittvoob, äon 17. T'annuvtorkaltung.
Oonnorstag , äon 18 . Sintonio-Kon/ort. Solist Korr

Kan« Krvin , KotopornsLogor in N/iosbaäon .
Samstag, äov 20 . Gan^untorbaltung.
Sonntag , äon 21 . Grosses Kaobmittags -Konrort >

äos lnstrumontal-Voroins Ktorsboiw . !
Oionstag , äon 23 . Lolouobtung mit Kon^ort . !
Nittvoob , äon 24 . lanLuntordaltung . ^
Oonnorstag, äon 25 . Sinkonio -KonLort, Solistin !

Krau Lirgit Kngoll- llov, KotdpornsLngoriu ,
^Viosbaäon.

Samstag , äon 27 . 1?an2untordaltung. !
Nontsg, äon 29 . Oporottsnmusikadonä . !
Oionstag, äon 30 . Oelouoktuug mit Konsort. !
Nittvvood, äon 31 . ^ ansuntordaltung.

!

/ ^UAUSl . I

Oonnorstag, äon 1 . Oustigor Narcol Salasr-^ bonä .
'

Samstag , äon 3 . lauLllotorliLltung.
Sonntag, äsn 4 . Kammormusilcabonä .
Nontag, äon 5 . Lallaäonabenä von Kormaun

Gura, Kgl . Kammorsüngor Oorlin .
Oionstag, äon 6 . Lolouedtung mit Konriort . !
Nittwood , äon 7 Kiväorball.
Oonnorstag, äon 8 . käMkalisolis Kxporimontal -

unä ^auborvorstollung von äoaodim unä
Olara Lsllaedini-Lorlin .

Samstag, äon 10 . l 'unLuntordaltung .
Noutag , äon 12 . Sillkonio -KovLort, Soliston : Korr

Kmil Kolm , Kgl . Kotsängor , unä Krau
Katkarina Kolm, Grossli. Olävndg . Kawmor-
sLngorin aus Stuttgart .

Oionstag , äon 13 . Grosso Knrprowonaäo-ösloueD-
tung mit Kousrvorlc .

Nittvoed , äon 14 . lDanruntorkaltung .
vonllorstag, äon 15 . Oustigor musikalisedor ^ konä

von Krlu . LoLtzna-Lraäskv-Ooriin.
Kroitag , äon 16 . NilitLr -Konrorto .
Samstag , äon 17 . ^allLmntorlialtullg.
Nontag, äon 19 . Oporvttonmusikabonä .
Oionstag , äoll 20 . öolouedtung mit Kon^ort.
Nittvoed , äon 21 . lanruntordaltung .
Oonnorstag, äon 22 . Sintonio -Konirort , Solistin

Krln . Nolio Krom , Oporosävgsrin aus
Kroidurg i . ö .

Samstag , äon 24 .
"Danruntordaltuog.

Nontag , äon 26 . Oporottonmusilrabonä .
Oionstag , äsn 27 . Oolouedtung mit Konzert.
Nittvoeii, äon 28 . lanriuntorDaltung.
Oonnorstag , äon 29 . Sintonio-Konrort . Soliston

Korr unä Krau Kartrior -Stidbo , Hamburg.
Samstag, äsn 31 . ä'ansuotorbaltuug.

Lsptsmbsn .
Sonntag , äon 1 . Kammormusilrakonä .
Nontag, äon 2 . Natinäo von Krl . Nario Springor

aus IViläbaä.
Oionstag, äon 3. .̂bonälroll/srt.
Oonnorstag, äon 5 . Vortragsadonä äos Korrn

Nareo Nalivi , gon . lolopatisokos Kbanomon .
Samstag, äon 7 . Oporottonmusilrabsnä .
Sonntag , äsn 8 . Kammormusikabonä.
Oionstag , äon 10 . Lbonälron2ort .
Oonnorstag, äon 12 . Silltonio -Konaort.
Samstag, äon 14. Operottonmusilrabonä.
Sonntag , äon 15 . Kammormusikabonä.
Oionstag, äon 17 . ^ dtznälron̂ ort .
Oonnorstag, äon 19 . Sinkonio-Koosort.
Samstag, äon 21 . Oporottonmusikabonä.
Sonn lag , äon 22 . Kammormusikabonä.
Oionstag, äon 24 . ^.bonäkonLort .
Oonnorstag, äon 36 . Sintoniolronrort .
Samstag, äon 28 . Oporottonmusikabonä.
Sonntag, äon 29 . 11 Obr vorm , lotetos Konaort

äor Kurkaxollo.

LyisIvlLn äss Lssl . LuMöLtsrL .

I . Novitäten kür WilädLä.
1 . Kino Kbo, äio Iragöäio oiuos IVoibos in 3 4.uk-

/ ilgon von Oarl N . äaeob ^ .
2 . IjVovn Krauen sobvoigon , Oustspiol in 3 ^ ut-

2 ügon von Mlbolw IVoltors .
3 . Das Närekon vom Koiligonvalä , Oustspiol in

3 ^kton von L.. Kalm unä k . Sanäok.
4. Kun ästago , Oustspiol in 3 L.kton v . KorügKolm .
5 . Oottebons Geburtstag, Oustspiol in oinom 4Kt

von Ouävig 1?boma .
6 . Oio kUnt Krankturtor , Oustspiol in 3 4kton

von Oarl Rösslor .
7 . bliebts ist scbveror ru ortragon (Krauorl) ,

Oustspisl in 3 4ktsn von 4 .. Logo ! unä
O . lV . Stoin .

8 . Oas Kamillonkinä , Sebveank in 3 4 .kton von
Kr . Krisämann-Kroäorieb .

2 . Irl LLkon §68vis1ts ZtüoLs,
1 . Naskoraäo, von Ouävig Kuläa .
2 . t laebsmann als Kraiobsr, von Otto Krost.
3 . Kotgunst , von 'Dbilo von Krota .
4. Störontrisä, von Lonoäix.
5 . Or. Klaus, von O' 4rrongo.
6 . Lin Glas IVassor , von Seribo .
7 . Kriog im Krioäon , von G. v . Nosor unä

K . v . Soböntkan .
8 . Sebvabonsrroiok, von K . v. Seköntban.
9 . Oomtosso Guckorl , von K . v. Sodöntban unä

Koppol -Klltolä.
10 . Okarlovs lanto , von Lranäou älbomas .
11 . Kinäor äor KWollon 2, von K . v . IVoiMgon .
12 . äugonätrounäo , von Ouävvig Kuläa .
13 . vor Koebtourist, von Krat2 unä Koal .
14 . Km toller Kiotall , von Oarl Gauls .
15 . Oio HouvormLbltsn, von OMnson .
16 . ^.lt-Koiäolborg, von Novor-Körstsr.
17 . Oor Oibliotbokar , von G . v . Nosor.

Königl. LÄcilLornrniLSLriat .

41tbsvLI »its KsilgLöllsL kür :

Iskrvkii -, MerlM -
, gM -Lrltt'AiikWKSll

Latarrl »« «Ivi- ^ tinrL» a:^ Orgr» ii « , 8 «I»wL «I»e-

8edvckl-
Europas «türkst .
Ledlserkelvasser .

l ) . , . l 8kbL8tiWveiler
dsi lübinesa ktVürttsmd .)bsl lübinzsa (tVürttsmd .)

kräelitigs Lage .

0p6MgI
'
g86l'

Kepsksl 'M' sn
pk'vmp!' u.diüi gsk.

' ^Lrl ÜLSSMLVV , OMer u. MedM«?,
^ EonLksii »» , 2orronnerstr. 12 a ,

"Dolet. 1565.

^ IcjsI' eLiikl'

Oioforant visier Krankenkassen .

junger Mann !
für foforl zxm Aus¬
tragen des „Badblattes " i
gesucht. Derselbe muß schul - j
frei sein. Exp . d . „ Badblattes .

" !

vis

kntsvlioiäung
der

bringt

668vKM36l ( .
Lsröitkv 8is s.u «

Uviitvi » 8

ein gesunde« erkrisobendss
vausgstrüak (itpkslmost -
vrsatL ) . verstsilung I.iter

e» . 6 kkg .
tVildbad : Haas SrunLnsr ,
vrogsris . I' iliLlekkznakusb
mrä 6o . Oslmbaeb: Hs.ns

Srunüvsr , vrogsris .
Ooillpsisoksusl ! I . I ' . gtRrm.

l) ss selbsttätigeV/ssckrnittel.
porsll «aUernt rp !e1en6 leicbt 81ut- , Liter- uaä

-vnslixe Llecken, berelUxt ncksrke OerUcbe u»6

Z^ esttttlLtert ArünüHcl »
vd»« 6en xeringste» 8ed »6ev kür 6as Qevede . Die VlLscke

Ettlt äsn kriscken, äulti«en Oeruek öer Losendteick».

t, . Lks/o - ? /
Ori^ nslpftkrtzlen , memsl» tone. -.

^ Lsdritr. s. rk. s !lt»elret>ten
t1en »< el '

L vleick



Lsiislls
klls sinrigs mit ^ sncisimiick böi'LSstsllts

pflÄnrsn - öultsr - lAarAarins .
^ Us s«t>t mit dsm SIsmsnrrus dss Lsv . Sdsdirinslcsi f-cok . Oc. Osksr l-Iobrsisk .

/^»siniAS prociucsntsn : 8ana -6sss »scliakt m . b. 0 ., LIsvs ,
wslek « Zis ^ ÜKllvkkstt , sinsn vo !twsftl §sn öuttsf - ^ rsalr nui " aus pftaorsnksttsn ksfrustsltsn »

rusrsl srksnnl uncl »stl 1904 vafwirkttotil Kal .

hlaelialimun §sn wsiss man rurüek !

Osnsrsl - Vsrtrstunx und Fabrik- bllscisrlsgs :
Ospl Wsi 'Zo , 8 tuti § sf 1 , Oslivspsir . 36 ,

' l' sisi . 6390 .

Wildbad .
Nachdem die Steriern und sonstige Abgaben an die

Stadtpflege pro 1911 bereits am 1 . April d I . voll «
ständig zur Zahlung verfallen , werden diejenigen , welche
noch im Rückstand damit sind , aufgefordert , bis 15 Mai
VS . IS . Zahlung zu leisten .

Den 2. Mai 1912 . Die Siadtpflege .

Gleichzeitig werden diejenigen Handwerksleute und
Lieferanten etc., welche pro 1911 noch Forderungen an
die Stadtpflege zu machen haben, ersucht, ihre Rechnungen
hierüber alsbald einzureichen .

Die Obige .

Gewerbeschule Wildbad .
Der Unterricht im Prvjcktions « u Fachzeichnen

beginnt am Sonntag den 5 Mai , morgens 7 Uhr

Oberreallehrer Sie « rer

VürttkUlbttgische Sparkasse.
Kassenstunden bei der Hauptkasse in Stuttgart : S — 12 ' /»
und 2 ' / »—5 Uhr ; Samstag » ununterbrochen von s bis
1 ' / , Uhr (also nicht mehr bis 2 Uhr, wie bisher )
Einlagen und Rückzahlungen vermitteln kostenfrei auch
die Agenturen und zwar in :

Wildbav
Frau Auguste Kappelmann Witwe .

Ireiw . Jeuerwehr Wikdbad .
Am Sonntag den 5 . Mai ,

morgen » ^ 7 Uhr,
rückt die gesamte Feuerwehr , einschließlich
Reserve , zur

ttsuplükung
aus . Entschuldigungen können nicht berücksichtigt werden.

Den 1 . Mai 1912.
Das Kommando

Ireiwillige Jeuerwehr !
E Theater - Wache ! "W«
Diejenigen Unteroffiziere und Wehrmänner , welche den

Dienst im Theater versehen wollen, mögen sich bei Schrift¬
führer Bo pp melden.

Das Kommando .

Evang. Arbeiter -Verein Wildbad .
Ansang nächster Woche trifft

IWWhMimSpksselMtlissktll
ein und wollen Bestellungen gemacht werden bei

Borstand : Karl Rath oder Kassier : Ad . Krumm .

B O

» Hotel Pension Drebingcr. »» »
H Sonntag den 5. Mai G

; MIWMUmg, ;
^ wozu höflichst einladet ^
H C. Drebinger. S
«

Weuheii !
200 und 300 Kerzen

Jntenfivhängelicht-Gaslampen,
geeignet sür Innen « und Autzenbeleuchtung ,

empfiehlt

Güthler .

^ tSMlII ^ llMtllW
M » a » SoUnvs »t «rn - VoU »?

»»«>> « I» v «U,d «t, »
/ ödem p »k«t Scdnoriternvvll » »er «a S Strlclemirttuo - eii
neb,t r - Ickmwzen del , uw »wir « NoiUIm«, I»ck«t» ,Nock, 8veMer », «du» und iNütr »« «te . »»Idrt ru « rtckeo .

SttUL » moäsro n . alsg -anl !
kssünilslls silsklnng. Im gnnren öske« gleiok Mtisok
« » >->- kür Lira » » « und Sport . « >« » »
v/v nlokt «cvrnilo », «»>»< dl« ss«i>5»> Se«»»l»t,n und

N»ndlung «n n««n . G .
sioeillleutsoboffollUmmsl 'si L llammNNNpi

'
nnei'ei, - ItonL -gslipenfeld

z rsda -pmxlr Attel ;
H 7§ ' ffaupttttasse 7§ '

K
H unterhalb Hotel Soldner Stern. K

Z knter « . SIienerMIiersmpIstre . K« U «8
E» Lxrsobrsit S—12 vbr vorm . . 2—7 Ukr naobm . ^
^ LonntaZs von 3 — 2 Udr . ^

Söstsill bei sSmtlioksn llrsnlrsnlrssssn . ^

Schönes Zimmer!
Ein schönes , gesundes

Zimmer wird von Mitte Mai
bis Ende Septembervon einem
j . Fräulein sosort gesucht .
Offert , in der Red . niederlegen.

verleiht ein rosiges , jugendfrischer
Antlitz , weiße sammetweiche Haut
und einreiner , zarter , schöner Teiat .
Alles dies erzeugt die allein echte
Steckenpferd -Liltenmilch -Seise

L St . 60 Pf ., ferner macht der
Dada -Cream

rote und rissige Haut in einer Nacht
weiß u . sammetweich . Tube 60 Pf .tn
der Hofapotheke ; Fr . Schmelzte :
Hans Grnndner ; Rotz . Treiber ;
Christian Schmid .

Meine
volWicke ffeirchblüke!

5Msfel20 ^

simeln so

Eilt ! Eitl !
Dauert nur kurzeZ eit!

Im

VotLl -

LusvvrkLut
kaufen Sie jetzt so lange

Vorrat reicht :
Mt28U

für Herren u . Knaben 35 ^5

3xortniüt2SQ
für Herren u . Knaben 70

La-usru -
NlÜtLLU

um den halben Preis
XIsMMLäer
10 .—, 8 . 50 und 6 50,
Wert bis 15 .—
ZM 622Mnäsr

^ 10 .—, 5 . 3 . 50,
Wert bis 18 .—

ZtoLkLLLIrius
Ä 15. —, 12 . —, 8 .— und

5 . 50, Wert bis 22 .—
Lnäsrs Lobirms oxottbüIiZ!

Ltrodküts
nur neueste Formen

lk dis 5V Pr«!. Miß»
als sonst.

Wer nicht kauft, schädig ! !
sich selbst, darum eile jeder

nach -

Pforzheim ,
Vshnhofflr . 2 s>

vls - Ä -vIs dem „Pflug " !

E« . Gottesdicsfl .
Kantate , 5 . Mai .

Vorm . ' /4i0 Uhr Predigt .
Stadtpfarrer Rösler .

Vorm , ' /ili Uhr Kinder -
gottesdienst

Nachm. 1 Uhr Christen «
lehre mitdenTöchtern. Stadt¬
vikar Hornberger .

Nachm. 5 Uhr JünglingS «
Verein

Abends 8 Uhr Bibel «
stunde in der Kleinkinder¬
schule. Stadtvikar Hornberger.

Telefon Nr . 83 Druck und Verlag von A. Wildbrett , Wildbad . — Redaltion : Earl Flum daselbst.
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